4 Sc exp

Exercice 1:

Calculer les limites suivantes :

1) lim=x3+3x-1.
X—>—00
3x2+2x -5

2) lim
x2—1

X—>+00

2 _
3) Iim3X +2X 5.

x—1 XZ -1

3x2+2x-5
x2—-1

5) limXX+3=2

x-3  x2-9

4) lim

x—-1"
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6) lim v4x2+1+2x.

X—>—0

7) lim VAx2+x+1+2x.

X—>—0

8) lim +/3x®+x+1+2x
9) “m\/4x2+x+1—2x.
x—2 X+3

\3x—2-2

10) lim

2 fx+7-3
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11) limSn()
x-0sin(3x)

12) lim 2=€0sX).
x>0 sin(3x)

1- 2
x>0 sin?(3x)
cos?x —4cosx +3

14) lim -
x>0 sin2x

15) lim tanx.

T
x—>=
2

La courbe ci-dessous est la représentation graphique d'une fonction f, dans le plan rapporté a un repere

orthonormé (O,T,f).

Utiliser la courbe de f pour répondre aux questions suivantes.

1) Déterminer I'ensemble de définition de f.

2) Déterminer les limites suivantes : lim f(x) ; lim f(x) ; lim f(x) ;
X—>—0 x—(-2)" x—(-2)*

lim (f(x) +x—5) et Iirrjl(3f(x) —5).

3) Donner le signe de f(x) — 1.

lim
x=>(-2)" f(x)+2 = x>2

; limf(x)
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Exercice 3 :

f(x) :1—x.sin(E) six<0
Soit f la fonction définie sur R par: 1 X
f(X)=——+ six >0

1+\/;

1) a) Montrer que pour tout x <0, 1+x <f(x) < 1-x.
b) Montrer alors que f est continue en 0.

c) Déterminer lim f(x).

o
Interpréter graphiquement le résultat trouvé.
2) a) Montrer que f est strictement décroissante sur R +.
b) Déterminer I'image de R" parf.
c) Montrer que I'équation f(x) = x admet dans [0, 1] une solution unique a.

d. Donner un encadrement de a d'amplitude 102 .

Exercice 4 :

1) La courbe ci-dessous est la représentation graphique

d'une fonction f, dans le plan rapporté a un repere

orthonormé (O,T,f). En s'aidant de la figure, répondre

aux questions suivantes. \

—4
a) Déterminer I'ensemble de définition de f. Y \

-4 I 2 5 0 o3 2 3 )
b) fest-elle continue en—-2? en—1 ? Justifier. !
/ -1

c) fest-elle continuesur[-4,-1[?

d) Donner les intervalles sur lesquels f est continue.

e) Donner f([-4,-1[).

2) Soit g la restriction de fa [2,+o<].

x> —3x+2
x—1 ’

On suppose que g(x) =

a) ustifier la continuité de g sur [2,+9°].
b) Montrer que I'équation g(x) = 0 admet une solution unique a € ]2,3|.

c) Calculer g(2,5) et en déduire que o € ]2,5;3[.

d) Vérifier que x3—3x2+2 = (x—1)(x>—2x — 2) puis déduire la valeur exacte de a.
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